

揭开“痛点” 杜绝小区不文明

□本报创文暗访组



广成社区院内,杂物物随意堆放



锦南世家小区内,损毁的市场摊位无人清理



火车站南对面居民楼电线杂乱无序,存在很大安全隐患



万基花园小区,院内自行车棚内车辆停放无序



老酒厂家属院内,单元楼两侧杂物随意堆放



煤炭局家属院内垃圾遍地

创建文明城,从杜绝不文明开始。在我市创建全国文明城市的大环境中,小区脏乱差,是文明城市创建的“痛点”,也是广大市民群众最关心最迫切希望解决的问题。为了进一步推进全国文明城市创建工作,给居民营造一个更加干净、整洁的生活环境。近日,本报记者再次兵分多路走访城区的部分小区,对小区内存在的一些不文明现象予以曝光。

万基花园

9月10日下午3点,记者走进市区万基花园小区,在大门口醒目的位置能看到创建全国文明城市宣传栏和核心价值观、十九大精神宣传海报,小区整体卫生整洁,但道路上个别车辆停放无序,自行车棚内车辆乱摆乱放,很多“僵尸”自行车倒在地上很久无人问津,小区内绿化效果良好,绿化环境好,多处都有环卫工作人员在打扫卫生。有个别机动车、非机动车随意停放在道路两侧,南门口有辆锈迹斑斑的“僵尸车”停放在绿化带旁。自行车棚内电动车、自行车无序摆放。

蓝湾半岛

9月10日下午3点20分,在蓝湾半岛小区,记者从北门进入,门口安保人员比较负责,询问过往陌生人员,并且面带笑容态度友善。走进小区内,道路两旁醒目位置的宣传栏上,张贴了创文小区规范、消防安全提醒、习近平讲话精神摘要、核心价值观等宣传海报。小区内道路卫生良好,绿化环境好,多处都有环卫工作人员在打扫卫生。有个别机动车、非机动车随意停放在道路两侧,南门口有辆锈迹斑斑的“僵尸车”停放在绿化带旁。自行车棚内电动车、自行车无序摆放。

普罗旺世

9月10日下午4点,走进普罗旺世,安保人员提醒记者将电动车停放在自行车棚内,但未询问身份。小区内道路较为整洁,但绿化面积少,各个别墅院内物品摆设无序。小区自行车棚内,车辆无序摆放,还有堆放的杂物。存在不按规划绿化、随意更改消防通道加盖门面房等情况。

广成社区

9月11日上午10点,记者来到市标广成社区(烟厂家属院),该小区地面有少许垃圾,进入大门左侧的小房间挂有“志愿者服务站”的牌子,上前敲门,铁门紧锁。小区主干道右侧有几个广告牌,内容为十九大精神及图说社会主义核心价值观。在离大门不远处两栋较早时期的住宅楼都涂了统一色调,楼前路面干净整洁,但是发现有一处随意放置的喷绘布,一处燃气箱损坏无人维修。小区内非机动车无序停放严重,绿化带内还有杂物随意堆放。

老酒厂家属院

老酒厂家属院属于建造较早的居民楼,层数不高。记者进入该小区,发现外墙保持原貌,院内有几个垃圾桶已经损坏,单元门前两侧有杂物堆放,院内没有设置体现核心价值观、创文等宣传的文图展板。

锦南世家

9月11日上午10点20分左右,记者来到位于专业户街市场内的锦南世家小区,该小区位于市场内,周边及内部多为门面式摊位设计,小区周围不少门面房都在营业,门前存在脏乱现象。其中,市场内部有一处摊位损坏已久,建筑垃圾、生活垃圾遍地。在小区的许多单元入口处,都能看到乱贴乱画的现象,而且机动车、非机动车乱停放情况严重,还有“僵尸车”停放楼道内,铁锁和车身都已锈迹斑斑。

火车站广场南对面居民楼

火车站南对面居民楼,该小区有两个单元,独立一个院落。记者发现,楼梯有粉刷的痕迹,院内居民告诉记者,这里生活垃圾有人清理,其他的服务没有。院内地面坑洼不平,一排储藏室门已经破旧不堪无人维修,楼上的电线杂乱无序,存在很大的安全隐患。

煤炭局家属楼

9月10日下午4点,记者来到煤炭局家属楼,一走近大门口,就有一股难闻味道。小区内存在大量生活垃圾,路面有多处严重破损,有大量尘土,整体环境卫生较差。单元门口合计五个垃圾桶都是无轮少盖,长期未清洗,垃圾外溢情况严重;院内没有任何绿化物种;机动车、非机动车停放秩序混乱;各个楼道内墙体剥落严重且存在大量小广告;居民家门口及楼道内有大量杂物乱堆乱放未清理,卫生死角较多;最里端一楼住户在公共场地晾晒衣物;唯一的大门出入口未设置创文宣传栏,小区内创文宣传氛围不足。

福地国际花园小区

9月10日下午5点,记者从福地国际花园北区西门进入。首先看到两名年龄大的男性保安坐在门口右侧红色遮阳伞下,此时门禁系统处于开放状态,旁边桌子放有来客登记本,但并不起什么作用,任何人都能进出自由。门卫室对面墙面上就是大福社会主义核心价值观创文宣传版面,地下车库门口设置的也有隔离保护墩。小区内整体环境干净整洁,还有随处可见的文明宣传标语,透露出浓浓的创文氛围。但楼道杂物垃圾乱堆放,高空抛撒乱拉电线现象突出,非机动车停放不规范,院内喷泉设施不开放,路面有少量破损,楼道消防设施不完善,建筑垃圾堆放未及时处理。



蓝湾半岛小区,院内设有创文、学习十九大精神、核心价值观等宣传栏

旁边的6号楼墙体电线杂乱交错。9号楼是老式红房子,楼前地面凹凸不平,有明显破碎痕迹,最后一户门口堆满废箱子和杂物,从狭窄的过道绕到楼后,发现停放较多电动车,无法通过,墙角堆放有旧的长沙发和桌子。原路返回后,行至9号楼与5号楼中间,看到摆放有3个垃圾桶,垃圾桶盖子掉在地上,桶体破裂。

华予金城小区

9月10日下午6点,记者从华予金城小区东门进入,映入眼帘的是一侧停放整齐有序的电动车,道路干净,绿化物种丰富。但小区内创文宣传版面较少,只有院子里的几条红色横幅。每栋楼下面都有车子篷和充电桩,充电很方便。进入7号楼一楼大厅,张贴的都是消防宣传海报。各个楼层环境卫生都很干净,公共文化设施乒乓球台、健身场地等都在开放。小区西出入口无创文宣传栏,大门口地面有部分烟头、杂物。

党校家属院

9月10日下午6点30分,记者骑电动车进入党校家属院的第二道门岗,门岗旁边有外来车辆禁止入内标语。门口没有堵车现象,无乱停放车辆。从门卫室窗户可看到室内有监控显示屏,监控小区十多个位置情况,保安在门外站着。

大门口十多个停车位上,车辆停放整齐,无空车位。旁边七号楼墙面拉有横幅,宣传标语是“提高消防安全意识,增强自救互助能力”。6号楼墙面横幅写着“创建文明城市,共建美好家园”。向西走进8号楼,1单元旁停放一辆装有旧衣柜、桌子的货车。3单元门口垃圾桶盖掉在地上,地面有一堆发霉的豌豆荚。整栋楼有多处黑色污迹。

向北走到档案局北侧,绿化带植物茂盛无明显垃圾,墙边放有破旧的沙发和桌子。向东转入院内停车场,车辆停放有秩序,有空余车位,

9月10日下午4点,记者走进城北安居苑小区,三名身穿制服安保人员在保安室门口与数名居民攀谈,身上均未悬挂工作证件,对进入小区内的人员和车辆未实行登记。其中一名保安虽身穿制服,但制服上衣未系扣子。保安室门口堆放有旧家具与扫帚等杂物。小区内未规划停车位,车辆停放在小区内路边,由于车辆较少,暂未造成交通拥堵。小区内家属楼下,并排停放多辆电动车,有飞线充电现象。小区内环境整体干净整洁,但在多处墙角有垃圾袋。小区内未见一处创建全国文明城市宣传版面。

安居苑小区

9月10日下午5点,记者走入怡景苑小区,该小区2017年建成交房,入住业主未过半。小区有东侧和南侧两处入口,均未安装大门,小区东门处于敞开状态,南门口有临时搭建保安室,保安室有物业工作人员,但未穿制服、未佩戴工作证。对私自进入的车辆和人员,物业工作人员未对其实行登记。小区内地下停车场未投入使用,内部车辆乱停放现象严重,且小区内无充电桩,电动车上楼充电现象严重。小区内未见一处公益广告或文明城市创建版面和标语。

怡景苑小区

9月10日下午5点,记者走入怡景苑小区,该小区2017年建成交房,入住业主未过半。小区有东侧和南侧两处入口,均未安装大门,小区东门处于敞开状态,南门口有临时搭建保安室,保安室有物业工作人员,但未穿制服、未佩戴工作证。对私自进入的车辆和人员,物业工作人员未对其实行登记。小区内地下停车场未投入使用,内部车辆乱停放现象严重,且小区内无充电桩,电动车上楼充电现象严重。小区内未见一处公益广告或文明城市创建版面和标语。



华予金城院内有序停放的非机动车



福地国际花园小区建筑垃圾随意堆放



党校家属院内摆放破旧桌子沙发



安居苑小区未施划停车位,车辆靠墙随意停放



怡景苑小区保安室为临时搭建建筑,且周边环境差